

# “大桶客”霸占直饮点，脸红不？

## 直饮泉水本想彰显泉城特色，却遭一些不文明市民损害

为彰显泉城特色，市政部门专门购置了设备、铺设了管道，以高达每立方水15元的成本，在泉城路两侧、商场里建设了泉水直饮点，不料，自打直饮点一出现，就陆续有一些“大桶客”，提着大桶小桶霸占。本为便民的直饮点，让一些不文明的市民给“污染”了，令人遗憾。



“大桶客”为了自己“窃水”方便，想出了不少“窍门”，自带软管，手按着开关，将直饮水导流至大桶内。

本报记者 周青先 摄

本报记者 许建立

### 有人甚至用直饮水洗车洗脚

近日，很多市民在“齐鲁壹点情报站”反映，有一些市民大桶小桶齐上阵，把泉水直饮水直接装桶带回家，有人将这些拿着大桶的市民称之为“大桶客”。

11月9日下午5点，记者沿泉城路南侧由东向西行走，虽然天色已晚，还刮起了大风，但在9处直饮点发现3处有市民拿着大桶旁若无人在接水，甚至有市民还研究出接水窍门，橡皮筋、螺丝刀、石头等工具也用上了。

记者问了几位接水的市民，他们均说，接水就是为了搬回家喝。一位70岁的市民直言：“这里的直饮水水质好，还免费，没人管。”当记者向他们说这样做“不妥”时，他们“理直气壮”地说：“好多人拿着大桶过来接！”

面对市民直接将直饮水接回家的情况，建设单位历下区市政工程管理局生产计划科科长韩睿感觉无奈和



经制水设备过滤后，直饮水不但绵软甘甜，而且保持了泉水的原汁原味。 历下市政供图

“心疼”。韩睿一直参与泉城直饮水的建设，出现这种情况让他和同事们始料未及。“有一回我和同事在泉城路上巡视直饮水的使用情况，看见有人骑着三轮车带着三个大桶正在直饮点打水，我就上前劝导，对方可能也觉得这样做不好，一直说：‘我就打这一点。’令人气愤的是，至还有人用直饮水洗车洗脚。”对于韩睿来说，说“我就打这一点”的市民还算好

的，面对规劝，更多的回应是“我还不能接点水吗？”

韩睿表示，面对一些不文明现象，作为市政部门也只能是“把理儿说到”。“直饮水的来源是附近的地下水，供游客和路人饮用。作为公益性设施，泉水直饮点是咱泉水旅游‘先观后用’的示范，更是泉城的新名片，拿着大桶直接把直饮水接回家，有违直饮点的公益初衷。”韩睿说。

### 成本每天千余元 让泉水原汁原味

### 如何杜绝“大桶客” 请大家出主意

据了解，2015年，泉城路以南片区40处直饮点建造完成；2016年9月30日，泉城路以北片区60处直饮点及设备、管线安装到位，并投入使用。目前直饮水系统供水正常，运行稳定。

针对直饮水“浪费”的现象，历下市政工作人员向记者算了这么一笔账：100处直饮点从9月30日全部运行以来，经过测算，每天制水约90立方，相当于9辆洒水车的量，制水成本大概是每立方水15元，是普通自来水价的3倍，包括制水设备的电费、滤料的更换维修、定期水质检测、人员巡视等费用，每天的成本大概是1350元。这只是40天来的运行情况，后期还有很多不确定因素，比如取水量的变化、气温等。

据了解，直饮水水源取自舜井地下泉水，采用纳滤工艺制取，经水质监测权威部门检测，各项指标均优于国家直饮水标准，不仅能过滤水源中的杂质，还能在保留无机盐、钙镁离子的含量几乎不变的情况下，降低硬度、总固体含量等影响口感的指标。饮用时，口感舒爽甘甜，保留了泉水的“原汁原味”。

针对不文明取水现象，不少市民也给出他们的建议。家住十亩园社区的何女士说：“可以发动就近社区志愿者的力量，发动大家共同抵制这种不文明的现象。”住在明湖小区的张先生表示：“泉水直饮点作为泉水文化的延伸，是否能够纳入天下第一泉风景区管理范围内，依靠景区的力量，杜绝直饮点不文明现象的发生。”

如果您有什么好的建议，可以通过“齐鲁壹点”客户端，在“情报站”中说说您的看法和建议，让大家更好地共享泉韵。

## 公 告

济南市历下区人民政府姚家街道办事处辖区内的机关、事业单位、企业、新社会组织及户籍在历下区姚家街道辖区内年满18周岁的中华人民共和国公民(1998年12月22日零点以前出生)，无工作单位和退休且人事关系已转入社区的居民，请在2016年11月23日前，到所在村民委员会或居委会参加历下区人大换届选民登记。济南中央商务区拆迁片区原二钢宿舍区居民，请到二钢物业楼3楼进行选民登记；一建新村居民请到三箭平安苑社区居民委员会进行选民登记。逾期不登记者视为弃权。

姚家街道选举工作指导组  
2016年11月12日

## 苗一手 清肤老铺

- 1. 凡进店体验试用患者，可免费领取“富硒养生杯”一个。
- 2. 可享受专业老师一对一对面免费服务，为你解惑释疑。
- 3. 免费享受大型专业检测仪。  
(每天仅限前10名，最终解释权归苗一手清肤老铺所有)

**喜讯** 预约电话:0531-88801789

济南:首家店铺开业竟喊“免费试用”  
谨遵祖训 不进店不卖 不体验不卖 不满意不卖

苗一手清肤老铺，针对手脚癣、体癣、头癣、荨麻疹、皮炎以及皮肤出现瘙痒、红斑、脱皮、皲裂等各种饱受皮肤病困扰的人群，不吃药、不打针，不用西药激素，祖传配方，纯正中药，无论病情轻重，均可免费试用。地址：历下区和平路山大路口全聚德向西58米路北。

## 瑞声达助听器

时间：11月19日-11月20日

为答谢泉城用户的支持及瑞声达新品LINX2产品的上市，声联知音联合丹麦瑞声达助听器公司在声联知音济南解放路店举行新品上市试听选配活动。届时瑞声达资深听力师亲临现场指导选配，现场有多款最新助听器供大家试听、选配！活动期间全场可优惠200-9900元！

解放路店：济南市解放路与闵子骞路（燕子山路）路口东50米路北瑞声达助听器（燕山大厦正对面省人防楼下）

预约电话：0531-88154530

闽食药监械（准）字2013第2460183号

闽医械广审（文）第2016090047号